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A közigazgatás reformja.
— november 22

A közigazgatás reformjára vo­
natkozó törvénytervezetek, amint 
értesülünk, a minisztérium által 
már jó ideje annyira elő vannak 
készítve, hogy azok első és leg­
jelentékenyebb csoportjának a 
parlament elé terjesztését most 
már csakis a képvise­
lő h á z b a n uralkodó 
tespedés hátráltatja.

Teljesen és végleg szövegezve | 
van nevezetesen: I

A vármegyékről, a városokról 
és a közigazgatási bizottságokról 
szóló reformtervezet, a fegyelmi 
eljárásról szóló tervezet pedig í 
az utolsó revízió stádiumában 
van és igy mi sem állana útjá­
ban, hogy az alapvető reformja­
vaslatokat a ház minél hamarább 
tárgyalja.

A közigagatási szolgálat prag­
matikájáról szóló törvényjavas­
lat, mely egyébiránt a tárgyalás 
sorában is az utolsónak van fön- 
tartva, szintén olyan előrehaladt 
állapotban van, hogy az előb­
biek tárgyalása során ezt is rö­
vid idő alatt elő lehetne terjesz­
teni.

Mindezekhez pótlólag még egy 
igen fontos törvényjavaslatot ké­
szítettek elő a ministeriumban, 
mely az állami kezelés és igaz­
gatás alá tartozó alapok és ala­
pítványok kezelési és felügyeleti 
viszonyait rendezné.

Levél Hederváry Antalhoz.
B.-Gyarmat, 1898. november 18.

Kedves barátom!
Olvasván e lapok f. hó 8-iki számá­

ban közölt érdekes cikkedet, úgy gon­
doltam, hogy miután a régi latin köz­
mondás szerint „omnc trinum perfec- 
tum“ (a mihez ugyan bátran hozzáte­
hetni a signum interrogationis-t) én is 
beállók közétek, engedelmetekkel, har­
madiknak, oly megjegyzéssel, hogy fen- 
nebb jelzett becses cikkednek csak 
egyetlen kifejezésére, t. i. erre a szóra 
„ellenzék“ akarok szerény észrevételt 
tenni, azért mert a kiket te mint el­
lenzéki férfiakat egyenkint felsorolsz, 
azok magukat soha ellenzékieknek 
nem, de szemben a „conservativokkal“ 
liberálisoknak nevezték magukat. Már 
pedig a mi a mostani (országos) ellen­
zéknek az akkori liberálisokkal egy 
kalap alá vonását illeti, ez a kettő

teljeséggel nem azon egy, és a 61 -iki 
határozati párthoz tartozók annál ke- 
vésbbé számíthatók az ellenzékiekhez, 
mert hiszen az említett országgyűlés­
nek kivételesen csak egyetlen tárgya 
volt, az t. i. hogy vagy kimondjuk 
egyszerűen a megszakadt alkotmányos­
ság rögtöni folytatásának jogosultságát, 
vagy a „felirat“ utján, kölcsönös jóban- 
maradás mellett állítjuk vissza az al­
kotmányt s ezen a ténylelen nem vál­
toztat az sem, hogy Bla-kovics Pál 
koritnyicai villájának a homlokára ezt 
a szót íratta: „ Határozat“, sőt ezzel a 
beösmeréssel az én kanalas malmocs- 
kámra hajtod a vizet, mert ez bizonyí­
tékát képezi annak, hogy Blaskovics 
Pál a ki 1857-ben a felséges császárt, 
ezt megelőzőleg István főherceget és 
végre Majthényi László br. főispánt 
szállitá rendeltetésük helyére, még vil­
lájának a feliratán se használta az „el­
lenzék“ szót, hanem e helyett a „ha­
tározat “ kifejezést alkalmazta.

Egyébiránt miután olyan latin köz­
mondás is van, mely akkép hangzik, 
hogy „si licet exemplis in parva grandi- 
bus úti“ azaz ha szabad e kis szócse­
rében a magam csekélységére is rátér­
nem, bátor vagyok itt felhozni, hogy 
jóllehet magamat mindig a liberális 
párt hívei közé számitám, ezt a szót 
„ellenzék“ se legújabban, sem akkor 
soha igénybe nem vettem, hanem poli­
tikai hitvallásom mindig a Pestmegye 
által inaugurált „liberális“ vagyis ak­
kori úgynevezett oppozicióban nyert ki­
fejezést, megkülönböztetésül a konzervatív 
sőt a nagy Széchényi által forgalomba 
hozott „pecsovits“párttól is.

Minthogy pedig én még egész 1867- 
től is, a mikor Nógrádmegyében hiva­
talba léptem, politikailag mégis inkább 
Hontmegyéhez tartozóm, szabadjon erre 
nézve itt futólag megjegyeznem, mi­
szerint Hontmegyei kiscsalomjai birto­
komat haszonbérbe adván, 1860-ik ok­
tóber 20-án vagyis a hires októberi 
diploma napján tettem át állandó lak­
helyemet B.-Gyarmatra, azon szerény, 
de nekem elég kényelmet nyújtó házba, 
melyben azóta megszakitlanul lakom s 
hogy ennek dacára engemet a közönség 
mégis inkább hontinak tartott, annak 
oka abban is rejIlletett, hogy az 1865- 
ben főispánná kinevezett Majthényi 
László br. engemet a megye tbeli fő­
ügyészévé nevezvén ki, ezen címem jo­
gán nemcsak a hontmegyei közgyűlé­
sekben vettem többször részt, de azzal 
is meg lettem tisztelve, hogy a hány­
szor valamely fontosabb küldöttség a 
megye részéről elküldetett, ennek sorá­
ban az én igénytelenségem sem hiány­
zott s hogy itt csak egy példát hozzak

fel, megjegyzem, mikép jelen valók 
azon alkalommal is, midőn Hontmegye 
a Ind ügy miniszterré kinevezett Rajner 
Pál ü vözlésére ennek pesti lakásán 
tisztelkedett.

Végre, hogy a fent említett néhai 
derék minta-lovag Blaskovits Pállal 
fejezzem be ezt a rövid szócserét, felho­
zom mikép eltekintve egy általam mint 
gyám által bátorfalusi fékvőségrenézv^ 
kötött szerződéstől, a közéletben még 3 
esetben volt találkozásom, ugyszmint 
mikor 1849-ben engemet mint a me­
gye első aljegyzőjét Ipolyságon a jegy­
zői hivatalban, valami, reá mint kine­
vezett nemzetőri őrnagyra vonatkozó 
végzés tárgyában felkeresvén, ezt a lá­
togatást egy pompás pejhátason ülve 
tévé meg s igy felszerelten bejött az 
én benső szobámba is, ahol aztán ki­
szállván a lóról engedelemkéréssel adá 
elő ügyét. 2-szór, mikor egy Blaskovits 
Pál által Lukanényében adott fényes 
ünnepély alkalmával (minek a tárgya 
most nem jut eszembe) az ebédhez 
kissé elkésve érkező Ivánka Zsigmond 
alatt leszakadt az egy szál deszkából 
állott pad, ami azért volt derültségre 
okot adó eset, mert a tisztelve szere­
tett férfiúnak akkori testi súlya körül­
belül a legmérsekeltebbnek tartatott. 
Reményiem, hogy Zsiga bácsi még 
vissza fog az innen keletkezett tréfás 
bonmókra emlékezni, ha pedig nem 
emlékeznék, tehát ismét egy latin 
mondatra hivatkozva kérem, hogy (let 
fidem a auctori; 3-ik eset már komo­
lyabb téma körül forgott, akkor 
ugyanis, midőn a magyar hadügymi­
niszter által 1849-ben Montból ki ren­
gni t 6000 főnyi nemzetőrség, illetve 
népfelkelés Vác-felé vevén útját, én 
mint megválasztott nemzetőri hadnagy 
a Bátorfalu és Kényétől Blaskovits Pál 
mint őrnagy és Buocz Lajos mint ka­
pitány vezérlete alatt iKis-Csalomja 
tele tartó csapathoz csatlakozván, Ge- 
duly Menyhért (Gottfried) helybeli 
evang. lelkészszel együtt egész Vauig 
gyalogszerrel tettük meg az utat, ahon­
nét azonban szerencsére az egész fel- 
szereletlen sereg másnap, visszaparan­
csol látván nem tudom vájjon ennek az 
alvidéki rácok, (a kik ellen a hadjárat 
intézve volt) vagy a támadásra rendelt 
sereg örült-e jobban! , . .

I)e nini most veszem, észre hogy ez 
a csevegés talán majd túl is haladja a 
tartalom keretét. Közelebb, ha úgy 
tetszik még röviden a Hederváry An­
tal barátom által felemlített régi és 
már mindannyian néhai barátainkról 
fogok megemlékezni.

Pajor István.
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Közegészségügyünk a mult évben.
(A belügyminiszter jelentése alapján.)

Hont vármegyében az 1897-ik évi köze­
gészségügyi állapot kedvezőbb volt ai 1896- 
évinél. A halálozások száma 2459 volt 
(217 °/oo) mely javulást mutat az 1896-ik 
évi halálozáshoz képest a törvényhatóságban 
és 6'3 Voo-al kedvezőbb az egész ország 
1897-ik évi átlagos hatálozási viszony szá­
mánál.

A fertőző bántalmakban meghaltak száma 
213 volt vagyis 8-al több az 1897-ik évben 
elhaltak számánál: fertőző bántalmakban 
halt el az összes halottak 8 7 7o-a.

A fontosabb fertőző bántalmak közül 
hólyagos himlő 8 községben 32 betegedés- 
eel, 5 halálozással, vörheny 37 községben 
189 betegedéssel, 61 halálozással, hasi 
hagyma^ 30 községben. 56 betegedessel, 
20 halálozással, roncsoló tói oklob és croup 
76 községben 170 betegedéssel. 75 háláló- 
zással mutatkozott.

Az egészségügyi személyzet tekintetében
igy álltunk 1897-ben.

Orvostudor 17, sebész 2 működött, vagyis 
1000 lakosra esik m< gyénkben orvos V7. 

Halottkém volt 173, ebből orvos halott­
kém 10.

Foghúzással foglalkozó volt 1897-ben me­
gyénkben 14. (Ebből orvos 10)
° Vérbocsátással pedig 4 foglalkozott. (Eb­
ből borbély 2.)

Okleveles bábánk szama 28.
10000 lakosra jut bába 2'5.
Gyógyszertár 8 van, Ebből reál 3. sze­

mélyes jogú 5.
A\ Ipolysági kőikorhájban 1897-ben 

ápoltatott összesen 222 beteg. Ebből gyó­
gyulva távozott 148, javulva 46, gyógyulat- 
lauul 9, meghalt 6 s a kórházban vissza­
maradt 13.

A mária-nositrai fegvinlé\eti kórházán 
ápoltatott 1897-ben 265,

Gyógyulva elbocsáttatott 203, javulva 22. 
gyógyulatlanul 1, meghalt 16 kórházban 
visszamaradt 23.

Ai ipolysági börtönkórháiban 1897-ben 
ápoltatott összesen 128 beteg.

A véd himlőoltás igy állt nálunk 1897- 
ben az először oltottak száma 3462, az újra 
oltottaké 'pedig 2019 volt,

Ezek mind állati nyirkkal oltattak be. 
Az élelmi és élvezeti szerek, italok, vala­
mint az egészségre veszélyessé válható 
egyéb tárgyak vizsgálata és ellenőrzése igy 
folyt le nálunk 1897-ben :

Élelmi és élvezeti szerek szemléjének 
száma 643, lefoglalás 24 és elkobzás 16 
esetben történt.

Az ital szemlék száma 268 volt, lefogla­
lás 16, elkobzás 2 esetben történt.

Edények és használati cikkek szemléje 
159, lefoglalás 15 alkalommal történt.

A hét évnél fiatalabb gyermekek gyógyí­
tása elmulasztatott 109 esetben, e miatti 
elmarasztalások történtek 105 esetben,

Az iskolákban és óvodákban 288 eset­
ben történtek szemlék. Találtatott zsúfolás 
26. rósz szellőzés 69, tisztátlanság 19, egész­
ségre ártalmas berendezés (világítás, ülőhe­
lyek) 12 és fertőző betegség 3 esetben.

Fertőző betegség miatt bezáratott 11 
iskola.

Köihelyiségek (községháza, vendéglő, 
korcsma, szódavizgyár, műhelyek, börtönök, 
vágóhíd, mészárszék) megvizsgáltattak 1255 
esetben.

Rósz szellőzés találtatott 4, tisztátlanság 
54 és ártalmas légnem 2 esetben.

Lakások megvizsgálásának hatósági szemle 
száma 298.

Kitisztítás és fertőtlenítés 256, kiürítés 2 
hatósági figyelmeztetés 36 és átalakítás 2 
esetben vált szükségessé.

A rendőri boncolás megejtetett 1897-ben 
vármegyénkben 21 hullán,

A prostituáltak száma volt 32.
A magyaradi fürdőben 1897-oen 507 

vendég fordult meg, a mely számból állandó 
vendég 261 volt.

A népmoigalom (születés, halálozás és 
házasság) igy alakult nálunk 1897-ben:

élve születések száma 1812 ; házasság kö­

tések száma : 968; halálozások száma: 2459 ; 
siaporodás: IJ53-

Kisiámitott népesség 1897-év végén: 
114111. Vagyis siaporodás ai utolsó nép- 
siámtálás óta 6368 lélek.

Esik 1000 lélekre élve születés 33'6, há­
zasság kötés 8'5, halálozás 21'7, szaporo­
dás 1T9.

Népsűrűség 1897 év végén □ kilométe­
renként 44-5.

Természetes halálokokban elhalt 2387, 
(ebből fertőzőbetegségekben 671, vagyis %- 
ban 27 29) nem természetes halálokokban 
72 (%-ban 2 93)

A dicséretet, a mely főorvosunkat és a 
többi hatósági orvosokat, megyénk közegész­
ségügyének kitűnő ellátásáért olyannyira meg­
illeti, nálunk hivatottabb, illetékesebb faktor 
adta meg neki és társainak a belügyminisz­
ter személyében s itt csak örvendezésünket 
fejezzük ki, hogy a sikerdus fáradhatlan szol­
gálat megtalálta jutalmát a szép elismerésben.

^ hétről.

A hódoló diszfelvonulás vagy Toto- 
vics Kálmán. ■>

A ki csak látta a hódoló diszfelvonulás- 
körképét, az egy se hódolt a kép festő­
jének művészete előtt.

Gyatra, silány munkának mondták.
Még talán a „Pokol“ körképnél is

gyengébbnek állították.
Pedig az már pokoli rossz volt.
De hát azért én mégis megnéztem. 
Megnéztem, hogy lássam az ón me­

gyém bandériumának tagjait.
Láthatom őket minden nap és mégis 

ők érdekeltek legjobban.
Úgy vagyok ón a szülőmegyóm dolgai­

val, mint az édes anya gyermekével.
Minden nap látja, becézi és azért mégse 

telik be soha a nézésével.
A bandériumnak tagjait ugyan a veze­

tőt kivéve, abszolúte nem lehet kivenni,

Hont árpádkori birtokosai.
Irta: Nagy Iviin.

A honalkotó Árpádnak — ki a meghó­
dított népeket a haza szabad fiaivá tévé
— eszélyes szelleme átszállót! fejedelmi 
utódaira is. Az alkotmányos szabadság
— ezen politikailag legjobban rokonitó 
vegyszer — nemcsak a meghóditottakat 
forrasztó egybe a hódítókkal, hanem tá­
vol vidékekről is delej tűként vonzá a 
szabadabb intézmények után vágyódó le­
ventéket az uj hasa szabad földére.

Évkönyv-iróink tanúsága szerint a tá­
voli Apuliából, Arragoniából, Normandiá- 
ból és a Németalföld több tájáról jöttek 
vitézek, az uj hazában polgárjogot, kere­
sendők. így telepedtek közénk hazánk 
első szent királya, István atyjának, Géjza 
vezérnek korában a Svábföldről Hont és 
Pázmán vitézek is, kikről krónikásunk, 
Kézai Simon igy szól: „Ezután jőve Hont 
és Pázmán két egy testvér Sváb földi 
eredete páncélos vitéz. Ezek ugyanis vi­
tézeikkel Magyaroszágon átutazva, túl 
a tengerre igyekeznek vala, de Gyeios 
vezér által letartva, utóbb Szent-Istvánt 
a Garam vizében német módra vitézi 
karddal övezték.“

Történetíróink öszhangzó véleménye sze­
rint az országot vármegyékre szent István 
királyunk osztotta. Ekkor határoztatott és

alapittatott meg Hontvármegye területe 
is. Miként az országban általában majd 
mindenik, úgy ezen vármegye is nevét 
(dacára minden tudákos származtatások­
nak) bizonyára az ide Ipolysághoz délre 
Hont helyiség fölött feküdt Hont nevű 
vártól vette. Arról pedig fenmaradt ok­
mányok összevetése nem hagy kételked­
nünk, hogy e hajdan vár, ha talán első 
alapítását nem is, de máig megtartott 
nevét bizonyára hajdani birtokosától, a 
Hont-Pázmán nemzetség Hont nevű tag­
jától nyerte.

A X, XI és XII. századból alig ma­
radtak fel olyan okleveleink, melyek az 
ősi nemzetségek leágazását, de főleg ha­
zánk akkori geográfiái és topográfiái vi­
szonyait teljes világosságban előtüntetnék.

A tatárjárás semmisítette meg a legna­
gyobb részt. Innen van, hogy a Hont- 
Pázmán nomzetsógnek is e vármegye 
történetével összeforrt első kótszázadi vi­
szonyairól keveset tudunk. A krónikák 
sovány adatai, a hagyomány és a későbbi 
oklevelek összevetése kétségtelenné teszik, 
hegy a Hont-Pázmán ivadéka az akkori 
alkotmányos szerkezet szerint, mint had­
nemzetség e vármegye területére letele- 
pittetett, kiterjedve valószínűleg a vár­
birtokok terjedelme folytán a szomszédos 
Nógrád vármegye széleire is. Azon kor­
szakban azonban, melyből már írott em­

lékeink felmaradtak, tehát a XIII század 
harmadik és negyedik tizedében e nem- 
zotsóg is férfiágon is elszaporodva, az or­
szág távolabb vidékeire is kiterjedt. így 

í látjuk egyik ágát Pozsony vármegyében a 
Bazini és Szent-Györgyi grófok neve alatt 
(kiknek ősei közül Tamás Imre királytól 
kapta a kékkői erdőt, 1209-ben II. And­
rás királytól Szakolcát Nyitrában és 1216- 
ban Bazint Pozsonymegyében) másik ágát 
Nyitra megyében a Forgách grófok törzs- 
ősének Ivánch grófnak (ki 1226 ban kapta 
Nyitra vármegyében Gim várát, a mai 
Ghimest) utódaiban virágzani. így látjuk 
harmadik ágát az újhelyiek törzsei közt 

i Marczol grófban és fiaiban Mikó és Che- 
pánban, kik azon megyében 1274-ben 
Visk-et nyerték királyi adományban, szin­
tén dús szétágazó származékban virágzani. 
De azért Hontvármegyében is terebélyes 
ágazatu ivadéka maradt a Hont-Pázmán 
törzsnek, és tagjaik közül három száza­
don át többen a Hont és Pázmán névre 
is kereszteltetve tetemes részét bízták 
ezen vármegyének főleg pedig Hont, Kor- 
pona, Bozók és Kékkő várak között ter­
jedtek el birtokaik. Legnevezetesebb ágaik 
az ide közel fekvő két Csalomja, Kóvár, 
Cseri, a nógrádi Szügy sőt Jánok hely­
ségről Írattak.

De a kor, melyről ezen és a közotkező 
adatok szólnak, már a várszerkezet fel-
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távolról sem lobot megismerni, hanem 
azért mégis büszkén mutattam arra a kis 
csoportra, a mely a körképen ép a mi­
niszterelnöki palota előtt lovagol el.

— Ni, a hontiak 1
Pedig őszintén mondhatom, csak úgy 

bírtam rájok akadni, hogy a katalógusból 
valahogy nagy nehezen kiböugósztom, 
hogy hát hol is vannak ők tulajdon- 
kópon ?

De valakire legalább mégis következ­
tetni lehet, hogy hátha ő lesz az ?

Sőt talán biztosan ő lesz.
És e kombinációt Sántha Bélára te­

hetjük, mert ott az elmosódott alakok 
közt látunk egy szürkét, a mely talán 
a Sántha Béla szép kis szürkéje akar 
lenni.

És azért még se bántam meg, hogy 
megnéztem a képet. Mert egy különös és 
minket hontiakat igen érdeklő látvány­
nak voltam tanúja.

Az egyik lovas banderistánk, a többitől 
külön és gyalog, nagy alakban van le­
festve.

Ki lehetne ez más, mint a mi élelmes es 
ügyes Totovics Kálmánunk ?

Az arca kitünően van eltalálva. Élet­
nagyságban látható a királyi udvaron álló 
országos notabilitások között

Az egész kép igen sikerült. Merem ál­
lítani, hogy az összes alakok között az 
övé a legpompásabb A közel hozzá álló 
hercegprímás, miniszterek, kamarások, és 
zászlósok csoportjában az ő képe a leg­
elevenebb, a leghübb.

A királyi párral szemközt a legszebb, 
legmozgalmasabb helyre tette az ő alak­
ját a festő, amint ép egy huszártiszttel 
udvariaskodik, a ki bizonyára egy fiatal 
főherceg lehet, mert a nyakában piroslik 
valami aranygyapju rendjel féle, a ki 
megunta a mai tikkasztó meleget, a pa­
lota ablakában és most bejött egy kicsit 
szétnézni és friss levegőt szívni,

Azt már tudjuk körülbelül, hogy az a 
fiatal fenséges ur, akivel Totovics Kálmán 
barátunk kollemkedik, hogy jutott oda a 
királyi udvarra.

De most már arra is kiváncsiak va- j 
gyünk, hogy hogy jutott oda Totovics 
Kálmán? Hogy szakadt el a saját megyei 
bandériumának többi tagjaitól?

Mikóp került oda erre a főhelyre ?
Száz óv múlva a jubileum alkalmából 

majd megint kiállítják a hódoló diszfel- 
vonulás kópét s akkor a kiváncsi utókor 
törni fogja a fejét, hogy miként eshetett 
meg o dolog ?

Voltak-o Hontvármegyénok lovas és 
gyalog banderistái? Totovics a gyalog- 
bandérium vezére volt ?

Vagy pedig a jámbor lova bolondult 
meg a bandoristának, és ledobta őt?

Vagy pedig sietős dolga volt a bande- 
rista urnák, a melyet lóháton nem le­
het elvégezni ? . . .

Ezeket a kérdéseket fogja felvetni a 
kiváncsi utókor.

Azt persze nem fogja tudni, amit mi 
tudunk, hogy Totovics Kálmán kedves 
barátunk nemcsak a főispánok s az urhöl- 
gyek, de a festők, művészek kegyeit is 
meg tudja nyerni,

Avval végezzük, a mit már omlitettünk, 
de a mit nem lehet elégszer említeni, 
hogy a mi Totovics Kálmán barátunk 
nagyon ügyes, élelmes ember.

— Majthényi László báró valósá­
gos belső titkos tanácsos közéletünk e 
kiváló exponense lukanényei kastélyá­
ból még e hét folyamán felköltözik Bu­
dapestre rendes téli tartózkodásra. — 
Majthényi Ottinár c3. és kir. kamarás 
családjával együtt már a múlt héten 
költözött föl.

— Az alispán szabadságon. Czi- 
b u 1 y a László alispán ma kezdte meg két­
heti szabadságidejét, melyet nagyrészt hars­
ban és Komárommegyében fog eltölteni. 
Csütörtökön Selmecre uta-ik vasúti ankétra.

— Pénzügyigazgatóság. Czi- 
b u 1 y a László alispán és H e r- 
cz e g Vince városi jegyző, a hé­
ten a pénzügy igazgatóság dolgá­

ban Budapesten, a pénzügymi­
nisztériumban jártak. Gracn- 
zenstein államtitkár nyom­
ban intézkedett és felhívta a vá­
rost, hogy az épület részletes ter­
veit és a költségvetést mielőbb 
terjessze föl, hogy ennek alapján 
a szerződés megkötése iránt a 
tárgyalás megindítható legyen.

— Az. egj-hlizmegye köriből. Bognár Ádám 
helybeli káplánt, ki rövid ittléte alatt magát ro­
konszenvessé tette, megérdemelt előléptetés érte.
A bíboros hercegprímás Barsmegyébe, Nagy-Sá­
réba adminisztrátorrá nevezte ki. Helyébe Ipoly­
sági káplánná I’olcsálc Ernő nagy-cctényi káplánt 
rendelte ki.

— Sembery Imre utóda. A honti-
evang. espevességi kerület e hó 24-én 
délelőtt a felső-terényi egyház iskola- 
termében rendkívüli egyházmegyei köz­
gyűlést tart. A közgyűlés gyászisten 
tiszteletnél megemlékezik Sembery Imre 
volt egyházmegyei felügyelő érdemeiről, 
elrendeli az egyházmegyei felügyelői 
választást, bizottságot küld a beérkezett 
szavazatok felbontására, és kitűzi az 
avató közgyűlést határnapját. — Papi 
körökből értesülünk, hogy az egyházme­
gyei felügyelői állásra az egyetlen ko­
moly jelölt Las'ikáry Pál földbirtokos, 
árvaszéki elnök és esperessegi felügyelő, 
ki Sembery Imre törődóttsége folytán, 
vagyis már hosszú évek óta látta el 
ezen állás teendőit, és előkelő vagyoni és 
és társadalmi helyzetével vallásos ér­
zületével, és eddigi tapintatos vezeté­
sével ezen díszes állásra, különös ráva- 
lóságot árult el.

— Vasúti dolgok. E hó 19-én tartotta 
meg a vasúti fővállalat, a kirendeltség, a 
vasgyár és a minisztérium kiküldötteiből 
álló bizottság a pereszlényi Ipolyhid érdekes 
terhelési próbáját, mely kitünően sikerült. 
A hidra egy megterhelt vonatot állítottak, 
azután megfigyelték a hidbehajlást, A szá­
mítási adatok eredményeként mérnöki mű­
nyelven kifejezve a behajlási méret, vala­
mint a benmaradó rugalmasság jóval alább 
maradt a kiszámított megengedettnél. M o k r y

bomlásának kora volt. II. András király 
óta a várak birtokai urat cserélhettek, 
adományozások tárgyai lőnek, Ezen kor­
ban ólt Hont-Pázmán nemzetség egyik 
utóda, szintén Hont, e megyének főispánja, 
ki lelke onnyhületeórt alapítvány gyanánt 
a bozóki própostságnak Konszka és Prie- 
bol pusztákat adományozta, mely ado­
mányt fiai: Péter és Demeter közbenjárá­
sára 1262-ben IV. Béla király ünnepélye­
sen megerősített. Ezen Demeter, ki szin­
tén ült Hontvármegye főispánt székében, 
1278-ban Korpona városát is hatalmába 
törekedett keríteni. 1279 ben Drégely ke­
rületét kapta adományba, és szorzott érde­
meiért Kis-Teszért, a következő évben 
pedig Cseri holységet utódainak — kik 
közül a Csery és Janoki fiágak eredtek — 
egyik ágazata a XV. században Hont vár­
megyei Túr, Cseri, Vajda, Bythus és dá­
nok helysógboli és Harmaih rószjószágo- 
kon osztoztak meg, mint őzt a Jánoky 
családnak levéltára egyik leányági örö­
kösénél Bagonyán a Nyáry báróknál 
tanúsítja.

A Hont-Pázmán-nemzetsóg másik ága 
a cbalomiai birtokról nevezvén magát; 
ebből Miklós ólt 1244-bon, kinek fiai: 
egyik Pázmán, másik Miklós valának, 
ez utóbbinak ivadéka a birtok-oklovelok- 
ben 1281. 1295-ben és 1298-ban „do Egy-

házas“ majd „de Kis-chalomia11 neveztet­
tek, mig nevezett Pázmánnak unokája, 
Mátyás. Kővárról (de Kővár), mely már 
1244-ben mint B.-Gyarmatnak határa 
„castrum Koarzegh“ néven előfordul, Írták 
neveiket. Ez ágból Mártonnak István fiá­
tól unokái : János és Lamport az akkori 
esztergomi órsekkol, Ladomórral a Ke­
mence és Berncce falvak közti határt ál­
lapíttatták meg.

De nem lóvén célom az Árpádok kor­
szakán innen terjeszkedni, csak annyit 
jegyzek még meg, hogy ezen ág'ból szár­
mazott azon Kővári Pál. ki 1407 bon Ga- 
rai nádor Ítélő-mestere volt; közvetlen 
loányági utódai pedig az Etthro, Dubra- 
viczky és Palásthy-családok lettek.

A Szügyi-ágból — mint eredeti ok­
mányban olvastam, — Obick-nak Miklós 
fiától unokája András mester 1296 ban 
ólt, a midőn a Kővári ós Csalomiai ágak­
kal a koárzogi birtok iránt választott bí­
róság előtt egyezkedett a váci káptalan 
hiteles kiadványa szerint.

Ezek azon fő momentumok, melyeket a 
Hont-Pázmán nomzotsógnok Hontvármo- 
gyóben a XIII. században volt birtokosai­
ról ismert okleveleinkből morithotünk.

A Honl-Pázmán-nomzotsóg már ezen

időben sógorság utján vórrokonságba 
fűződött azon szomszéd megyei nemzet­
ség törzsőseivel, kiknek ivadéka utóbb 
Gyarmatról neveztetve, majd egyik őséről 
a Balassa nevet vóvón föl, egyike volt 
századok során történelmileg ismert csa- 
ládainknak. A LBalassák törzsőso Detre 
fiában, Mikóban 1244-bon a szomszéd 
Nógrádmogye főbirtokosai között állott 
1246-ban ugyan ő, a Hont várától elsza- 
kasztott Gyarmat földet kapta Liptó me­
gyei ujtalusi ós pálugyai birtokaiért csőre 
adományban IV. Béla királytól. Ugyan­
csak ő 1252-ben Losták ós rokonaitól, 
kik Ilontvár jobbágyai voltak, IV. Béla 
boloegyezóso mellett szerezvén a hont- 
gyei (most már nem létező vagy nevet 
cserélt) Aba nevű fildoket, nemzetsége 
— ha nem előbb, ekkor bizonyára — a 
Hont vármegyei birtokosok sorába lépett. 
Mikónak egyik fia Péter szorzó Kékkőt, 
stb. Honiban a két Olyvárt. Ennek öz­
vegye, Erzsébet 1290-ben az esztergomi 
káptalan előtt egyezett ós osztozott meg 
rokonaival, a midőn két leánya részére 
loánynegyod fejében Hidvogot, Abát ós 
Olyvárt ós a hídvégi favárat kapta.

(Vége követkelik.)



Imre miniszteri mérnök, mint a bizottság 
elnöke erre a helyszínén rögtön megadta 
az engedőimet a kavics vonatok közlekedé­
sére. L e i t n e r. a vállalat ügyes fia'al 
mérnöke a sinrakást és kaviesohíst oly szor­
galmasan vezeti, hogy a sin szalagok mnr 
Tompa alatt futnak.

— Hont árpádkor! birtokosai cim
alatt közöljük, az elévülhetlen érdemű tu­
dós, néhai ISIagy Jván érdekes cikkét, 
melyet az Ipolysági gyűlésen 1869. évi 
szeptember 20-án olvasott föl, es mely 
megyénk megírandó, monográfiájához 
nagybecsű adatokat tartalmaz,

— A F. 1^. K E. rendkívüli ülése.
A Fmke központi igazgató választmá­
nya, e hó 26-án Nyilván rendkívüli 
ülést tart, melynek egyetlen tárgya a 
Sembery Imre által végrendeletig 
hagyott örökséget illetőleg szükséges 
intézkedések megtétele fölött való ta­
nácskozás és határozat hozatal lesz.

— ITj földes 111*. B r a u n m ü 11 e r 
Sándor hontujfalusi földbirtokos összes bir­
tokait megvették 120,000 forint vételáron 
Sümeg József és Suszdek» Joachim 
örökösei, kik tudvalevőleg a Huszár-fele 
vámos-mikolai uradalom jelenlegi bérlői.

— A Baross szobor vasárnapi le­
leplezési ünnepén megyénket Konkoly 
Thege Sándor és Pongrácz Elemér 
képviselték.

— Rablógyilkossági fdsérlet Egy
szűkszavú távirat nyomán, múlt szá­
munkban irtuk, hogy Friedmann Sá­
muelt, Friedman Sámuel itteni pék fiát 
Németiben múlt kedden leütöttek. J n- 
dósitónk következőkben közli most a 
bővebb részleteket: Friedmannéknak 
Németiben fióküzletük van, melyet a 
fiatal Friedmann egy Visoki Henrik 
nevű péklegénynyel vezetett. Kedden 
éjjel Visoki Henrik az alvó Friedmannra i 
támadt, és egy súlyos vaskörtével több : 
ütést mért fejére, hogy eszméletlen | 
maradt. Azután betört a zárt szoba- i 
helyiségbe, magához vette munkaköny­
vét, elrabolta Friedmann óráját, cipő­
jét és 60 forint készpénzt. Hajnali 3 
óra tájban egy lisztszállitó fuvaros ta­
lálta meg Friedmannt vérébe fagyva. 
A nyomozás szerint a tettes Selmecznek 
szökött, ott egy rendőr meg is fogta 
de egy idegen munkakönyvvel igazolta 
hogy ő nem Visoki Henrik, igy elbo­
csátották. Úgy látszik a rutkai vonat­
tal ugrott tovább. Friedmant az előhí­
vott Gyurcsilc Géza dr. németii köror­
vos vette gondos ápolás alá, még az­
nap eszméletre hozta, sőt dacára a 
rendkívüli sok vérvesztésnek, azóta 
már lábra is állította, s túl van a ve­
szedelmen. Friedman életben maradását 
udósitiink szer nt valóságosan Gyurcsik 

Géza dr. gondos és ügyes ápolásának 
kö-zönheti. Mészáros János csendőrfő­
hadnagy, és Hal may László főszolga­
bíró is tartottak a helyszínén vizsgá­
lódást.

— Az uiságirók sorsjátéka iránt a ma­
gyar társadalom összes rétegeiben a log- 
melegobb érdeklődés és rokonszonv nyil­
vánul. Valóban példátlan ez a jolonség 
a sorsjáték terén. A magyar katholikus 
főpapság magatartása igazán jellemző 
arra a felfogásra, mely az újságírói sors­
játék dolgában uralkodik. Újabban

H O N T I L A P O

Schlauch dr. nagyváradi bíboros püspök 
300 di b. sorsjegyért 150 frtot, Santflssa 
egri érsek hasonlóképpen 300 drb. sors­
jegyért, 150 frtot, Hornig veszprémi püs­
pök 200 drb sorsjegyért 100 frtot kül­
dött bo a sorsjáték kozolőségének. Az 
újságíró sorsjáték különben oly kiváló 
nyeremény-killátásokat nyújt, molyok ezt 
a sorsjátékot páratlanná teszik. Tekin­
tettel arra, hogy egy 50 kros sorsjegy- 
gyei hat húzáson lobot játszani, ogy hú­
záson való rózvótel körülbelül csak 8 
krba kerül Ezzel szemben áll az, hogy 
ugyanazzal az egy sorsjegygyei olyan 
hat főnyereményre van kilátás, melynek 
összgo nem kevesebb mint 200.000 ko­
rona. Így tehát a sorsjátékkal összefüződő 
nemes cél előmozdítása mollett azok, a 
kik sorsjegyeket vásárolnak a gyakor­
lati sikerek számára is szerfölött kecseg­
tető kilátásokat szoroznék meg. Remél­
hető, hogy az a példa, melyet a nagy­
lelkű magyar katholikus főpapok nyúj­
tottak, követőkre talál a magánosoknál 
is, és igy azok, kik a sorsjáték kezessé­
gétől küldendő 10 drb. sorsjegyet meg­
kapják, ezeket megtartják és az értők 
járó összeget a sorsjáték kezelőségének 
(Budapest. Vb, Kossuth Lajos-utca 1. sz. 
a.) mielőbb megküldjék.

IRODALOM és ZENE.

Egy régi ember. -
(A. „Budapesti Hírlap“ 269-ik számából.)

Nem más ez a régi ember, mint Pong- 
rácz Lajos, a ki könyvet adott ki egy 
régi vármegyei táblabirónak dolgozatai­
ból. A táblabiró ő maga, volt alispán is, 
sőt ha jól tudom, kamarás is, de magát 
a könyv címlapján Hontmogyo néhai fő­
jegyzőjének nevezi. Egyébként szó sincs 
róla, hogy néhai lenne, mórt ellenkezőleg 
Pongrácz Lajos ól, itt ól a fővárosban, 
nyolcvankét esztendős, de fiatalabb mini 
valaha. Testbe nem, azt elismerem ; de 
lelkében ól a mi 4Ó-os éveink ifjú lelke, 
az a szárnyas, ideális, rajongó gondolko- 

; zás, a hazafiságnak, nemzeti dolgoknak 
I az a tisztább fölfogása, a moly akkor 
! égette a kebleket és tüzelte az elméket és 

nagy csolekodotokro tette képessé azt a 
nemzedéket.

Versen és prózán, a mi ebben a könyv­
ben foglaltatik, a moly különben a Sze­
melvények unalmas cimóvol kérkedik, ez 
a lélek ömlik el, a mely manapság majd­
nem idegen nekünk. De mentül idegenebb 

I annál tanulságosabb, azért bár sokszor 
\ naivnak tetszik, elolvasásra méltó, mórt 
j nem elég Széchenyit olvasnunk, hogy 

korát és őt megértsük, hanem tudnunk 
kell azt is, mi volt ogy-ogy korban a kor 
bősei körül. Pongrácz Lajos nagy időt 

! élt: látta az átmenetet Széchenyiről Kos­
suthra, látta 48—49 et; átélte az 50-os 
éveket; a megyei csatatéren volt 61—67- 
ig; dolgozott ezóta is és csak nohány óv 
óta éli öregségének visszavonultságát és 

í most összeszedi, — mert a penna embere 
is volt mindig — a mi egy-egy alkalomra 
és alkalomról a maga közönsége számára 
mondani valója volt.

Ha ogy rógiségtárba benézünk, látunk 
j ott nagy gonddal őrzött és szép bársonyon 
! pihenő rozsdás patkódarabokat, ruhafosz • 
i lányt s ogyób magok idojóbon órtóktolon- 
j súgókét

Az idő pedig imo értéket ad nekik. És 
elmúlt idők gondolatfoszlányai, érzelmek­
nek, helyzeteknek Írásban ránk maradt 
rongyai ne volnának becsosok ? Nagyon 
jó az öregek Írásait olvasni, az ember lelke 
mindig meggyarapszik tőlük. —ö.

— üj zenemüvek : Kéri Gyulától az is­
mert nevű dalköltőtől ismét három uj dal 
jelent meg A dalkedvelő közönség kétség 
kívül épp oly rokonszenvvel fogja fogadni 
Kérynek ez újabb három dalát, mint a 
többieket, melyeket országszerte kedvelnek 
és dalolnak. A három uj dal közül főkep 
az első lep meg fülbemászó szép melódi­
ájával. E dal szövege igy hangzik :

Költözik n gólya, fecske,
Napnyugatról délkeletre 
Hull a levél rózsa levél,
Viszi a szól messze messze. . . .
Úgy elszorul ac én szivem 
Szép tavaszát siratja,
Isten veled fecske madár
Isten veled gólya madár
Nem látjuk mi már egymást ta-aszra.

A három dal: 1. Költözik a gólya, fecske
2. Nem szabad a menyecskékre nevetni,
3. Egy cseresznye, két cseresznye, három 
meggy 75 krajcárért megrendelhető Rózsa­
völgyi és Tsa cs. és kir. udvari zenemü- 
nagy kereskedésénél Budapesten, Kristóftér 
3 szám. Ugyanott megjelent Tárnái Alajos 
legújabb zenemüve, a Nász-Gavotte zongo­
rára Horánszky Lajosné szül, Schvartzer 
Pálma úrasszonynak ajánlva. Az Ízlésesen 
kiállított zenemű rendkívül dallamos, kidol­
gozása szubtilis és finom, Ára 1 korona 40' 
fillér. Chapua Eduardo-tól egy Chitarrata 
cimü igen fülbemászó olasz Serenadot kap­
tunk, mólabus hangulata igen melegen hat, 
a kedélyre. Ara 1 korona — A Rózsavölgy 
és társa cég Magyar dalok és 'népdalok 
gyűjteményének IV. folyamából a 11. 12. 
13. 14. szám jelent meg mely mind egyike 
ogy kedvelt magyar népdalt tartalmaz. A 
cimek a következők 11 Szomorúan szól a 
harang 12. Hortobágyi korcsmárosné 13. Be­
teg vagyok, fáj a szivem 14. Titkon sírok 
barna kis lány. Két dal ára egy füzetben 1 
korona. A felsorolt újdonságokat minden 
zenebarátnak igen melegen ajánlhatjuk.

ZSARDINETT.

Egy gondolat bánt engemet. . . -
(Petőfi után: Zsiga bácsi)

Egy gondolat bánt engemet:
Ágyban, párnák közt halni meg.
Elfogyni .lassan, mint, a gyertyaszál.
Mely elhagyott, üres szobában áll.
Ne ily halált adj, istenem,
Ne ily halált adj, én nekem!
Legyek ház, melyen villám fut keresztül,
Vagy melyet a kormánypárt gyújt fel

mindenestül . . .]
Legyek hordó, mit it megrészegített nép 
Eget földet rázó ordítás közt üt szét . . .
Ha majd minden nemzeti néppárti nép 
Adóját megunva táborunkba lép,
Czimores családi zászlókkal
És a zászlókon eme szent jelszóval:
„Szabadalmazott
Pún Szláe-ih, mat/t/nr,
Kitt/willens — lutheránus 
Nemzeti néppárt"
S ezt elorditják
Elorditják Korponatól Szálkáig
8 a kormánypárt velők megütközik,
Ott essem el én,
A választás színhelyén,
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Ott folyjon az ellenzéki vér ki szivembül, 
S ha ajkam bánatteli végszava zendül, 
Hadd nyelje el azt az arany csengése,
A kortesek hangja, a csendőr lövése,
S holt testemen át 
Schwarcgelb párt hordák,
Száguldjanak a kicsikart diadalra,
S ott hagyjanak engemet öszetiporva . . . 
Ott szedjék össze elszórt csontomat,
Ha jön majd a nagy temetési nap,
Hol ünnepélyes, lassú gyász zenével 
— Az infulás Foltin részvételével —
És családi zászlók kíséretével 
A hősöket egy közös sírnak adják,
Kik érted haltak:
Oh! szabadalmazott 
Pán Szláv-ik, magyar 
Katholikus — luteránus 
Szent nemzeti nép párt!

Ipolysági piaci árak.
(1898. november 22.)

Búza mm. 960—9-70
Rozs 760—7‘75
Árpa 6 00-6-50
Zab 5 00—5-50
Bab 6 00—6 50
Burgonya V50—V60
Széna 1-50—0-00
Szalma 0-80—0 00
Kukorica 500-5-50
Bükköny 500—5-50

NYILT-TÉR.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tisztelt szerkesztő ur!
Lapja 46 számában — mely csak vélet­

lenül jutott tegnap kezeimhez — „Kanári- 
história“ cim alatt egy közlemény jelent 
meé — melynek leplezetlen éle a tények 
elferdítésével — személyem ellen irányítva 
s igy jogosítva érzem magamat az illető 
cikkezőnek egyes elferdített állításait követ­
kezőkben helyesbbiteni:

1. Faltin Péter — a némádé 3 forintért 
vett füttyöst — a bepanaszoltak előadása 
szerint jóhiszemüleg nem vásárolhatta — ha 
a lakása előtt madarászoknak ő kölcsönzött 
kalitkát és ha ablakaiból kinézve o is latta 
a korponai jó ismerőseinek nagy zsákmányát.

2. Faltin Péter a vételt csakis Kovács 
Teréz madara kiszabadulasa után eszközöl­
hette — és nem mint a cikkírója állítja — 
az előtt! — Ezen valótlan állítását megcá­
folják azon ténykörülmények :

„hogy a per során két tanú eskü alatti 
vallomása alapján a kauari Kovács Terez 
úrnő tulajdonának bizonyult,

„hogy a madár neki ítéltetett, es
„hogy Faltin Péter a kanári visszaszolgál­

tatására kényszerítve lett.
3. Ily előzmények és körülmények között 

rágalmazónak tekinthető nem vagyok — mert 
Faltin Péterrel szemben — oly tényállás 
alapján — mint Kovács Teréz úrnő ügyvéd­
jének^— az én fellépésem jogosult előadásaim 
igazolták voltak; — és éppen azért végül 
még csak annyit jegyzek meg; hogy úgy a 
roszlelkü meghurcoltatásom — valamint el­
itéltetésem fölötti öröme cikkezőnek, legaláb is 
időelötti — mert majd elvállik még kinek 
adnak igazat a felsőbb bíróságok — végén 
csattan az ostor és derül ki, — hogy tulaj- 
donképeu kinek fügyült be a hires madár 
igazán.

Korpona, 1898. november 19-én.
Paczolay Gusztáv.

36. 1898. szám.
Hirdetmény.

Tekintettel arra, hogy kereske­
delemügyi m. kir. miniszter ur ő 
nagy méltósága 1897. évi augusz­
tus hó 21-én 31482. sz. a. kiadott 
rendeletével elrendelte, miszerint 
a vendéglőkben, korcsmákban és 
egyéb nyilvános helyeken kimé­
résre és mértékként basznátt pa- 
laczkok és poharak kizárólag — 
hivatali elődjének 1891. évi január 
6-án 80357/1890. sz. a. kiadott ren­
deletében foglalt kellékek alapján 
— mértékhitelesitési koronabé­
lyeggel használtathatnak, mely 
rendolete 1899. évi január 1-én 
lép életbe s hogy az ezen rende­
let ellen vétők kihágást követnek 
el és az 1879. évi XL. t. c 136 
§-a szerint büntetendők; ennél­
fogva az érdekeltek tájékoztatá­
sára a következőket teszem köz­
hírré :

1. Vármegyénk területén üveg­
edények csupán az Ipolysági 64. 
számú mértékhitelesítő hivatalnál 
(vármegyeház) hitelesíttetnek,mely 
hivatalnál még a hordók, folya­
dékok és száraz tárgyak mérésére 
szolgáló edények és hosszmérté­
kek is hitelesittethetők.

2. Hitelesítés a hivatalos helyi­
ségben mindennap (vasár és ün­
nepnapokat kivéve) d. u. 1—2 és 
5—8 óráig eszközöltetik; a hitele­
sítendő tárgyak azonban ugyan­
ott s jelzett napokon d. e. 8—12 
és d. u. 2—5 óráig is átadhatók.

3. a. hitelesítési dij úgy a pa­
lackokra mint a poharakra nézve 
űrtartalom különbség nélkül 4 kr. 
mig a poharaknál, ha azokon több 
mérték van följegyezve, minden 
egynél több mérték megvizsgálá­
sáért külön még 2 kr. fizetendő 
dij képen.

4. A hitelesítés nemcsak a hi­
telesítő hivatalnál eszközölhető, 
hanem a fennálló szabályok ér­
telmében a hitelesítő — amennyi­
ben hivatalos elfoglaltsága ezt 
megengedi — hivatalos helyisé­
gein kívül is teljesítheti feladatát, 
mely esetben a rendes hitelesítési 
dijakon kívül fizetendő a hitele­
sítőnek egy napra 4 frt napidij, 
úgyszintén megtérítendő részére 
a fuvar és hitelesítésnél használt 
eszközök szállítási dija is.

5. Tekintettel pedig azon körül­
ményre, hogy deczember hó fo­
lyamán a hitelesítendő tárgyak 
tömeges beérkeztekor a hitelesí­
tési eljárásnál torlódás képződhe­
tik: ennélfogva már most fiigyel- 
meztetem az érdekelteket, hogy 
hitelesítendő tárgyaikat — a sa­
ját jól felfogott érdekükben is — 
mielőbb küldjék be.

Ipolyságon, 1898. évi november 
hó 12-én.

Belló Árpád
vm. mértékhitelesítő hivatali főnök.

497 1898. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t-ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti VII kér. kir. 
járásbíróság 1898. évi V. VII 1312 számú 
végzése következtében Dr Fuchs Mór ügy­
véd javára Jankovich Béla ellen 240 frt s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 500 írtra becsült: 
üveges hintóból álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésen v.-mikolai kir. jbiróság- 
nak V 265/1898 számú végzése folytán 240 
frt, tőkekövetelés, ennek 1898. évi julius 
hónap 2-jától járó 5 % kamatai és eddig 
összesen 38 frt 32 krban biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Tésán leendő esz­
közlésére 1898. november 26-án d. u. 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alól is elfognak adatni.

V.-Mikola, 1898. évi november hó 11.

Horthy Gábor
kir. jbirósági végrehajtó.

Amerikai zsebórák.
Jótálással, hogy a nikkel színét nem 
változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 

mint a legdrágábbaké.
Ara darabonként 3 forint. 

Jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajcár.

Őnberetváló készülék.
Fox, valódi' szolingeni gyártmány, sok 
kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell 
Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

es pénzmegtakarító.
Darabja 3 forint.

A penge ***csilagos acélból és a többi 
részei alpakkából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint. 
Megrendelhető:

1 >ollák Sándor
föbizomAnyosnAl 

BUDAPEST, V. kér , Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen 

küldetik.
9—26

1
II
t

Teljesen ártalmatlan. g
Antiseptikus és hygienikus ^

Hölgy-óvszer. |
olioo hivtna hatással, használatban ki- J

I 
I 
I

Teljes biztos hatással, használatban kí­
méletes és nem kellenek többé semmi­
nemű gyöngédtelen és ártalmas gummi 

vagy spongya-cikkek,
1 doboz (12 drb.) 1 frt 50 kr. pon­
tos használati utasítással 1 frt 
75 kr. elöleges beküldése után 

bévmentve.
Kapható a fe'találónál 

László József gyógyszerésznél 
Maros-Újvár. (Erdély.) 

Budapesti főraktár: Török József 
gyógyszerész, Kerpel, Fehérsas 
gyógyszertár Lipót-körut 28 sz. 

Bárhova iliscrét, szétküldés
(Telefon 3617.) 21-30

Célszerű és kíméletes.
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1000. 898. Bz. Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi hogy az ipolysági kir. jbiróság 
1898. évi 1600 számú végzése következtében 
Dr. Mandel Samu ügyvéd által képviselt 
Adriai bizt. társulat javára Koditek Gyula 
ellen 116 írt 67 kr. s jár erejéig 1898. évi 
március hó 15-én foganatosított kielégítési

végrehajtás utján felülfoglalt és 1189 frt krra 
becsült juhok, takarmány, répa, szekerek, 
lóhere, bükköny, kukorica, és butornemüek- 
böl álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság 
Pr. 260. 1898, sz. végzése folytán 117 frt 
67 kr. tőkekövetelés és járulékai erejéig 
Deménden leendő eszközlésére 1898. évi 
november hó 29-ik napjának délelőtti

9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX t. c 107 és 108 §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni.

Ipolyságon. 1898. évi november hó 4-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

kivonat készítmény©!

Hoff János
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülés­
nél, az alhasl szervek 
rendellenes működé­
sénél, mell- és gyomor 
bántalmaknál, nemkü­
lönben a lábadozóknak 
legjobban bevált és legjobb 
izü erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — 
Öt 'palack bérmentve 
3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb 
idő óta használom az Ön ma­
láta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egész­
séget.

Bőger, Bécs, Ilofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata

Tüdőbajoknál, gége­
hurutnál, úgymint Idült 
köhögésnél; főleg a gyer­
mekek légzési szervei­
nek megbetegedésénél a leg­
jobb sikerrel alkalmaztatik. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt 
üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. 
Küldjön tehát ismét 5 üveg 
maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és Vi zacskó maláta 
kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad,

Hoff János 
maláta egészségi csoko­

ládéja.
Gyengeségnél, vér- 

szegénységnél, ideges­
ségnél. álmatlanságnál 
étvágytalanságnál kitü­
nően Déváit. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó oredménynyel 
használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legki­
tűnőbb a mit ismerek. Ezen 
kellemes italt idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó ered­
ni énynyol a 1 ka. 1 mázo m.

Or. Nice lei orvos Triebe!.

Raktár Ipolyságon :
Bér kő István gyógyszertára; Dombó Károly, Bolncr Pál, Rum ami Lajos csemege ós

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára
4_2o Közleményeit iii-jetr.vscöMiel ingyen és liérmentvo.

Hoff János 
maláta kivonat mell 

cukorkái.
Köhögésnél, rekedt­

ségnél, elnyálkásodás- 
nál, főleg tüdőhurutnál
utólórhotlon hatású. A valódi 
maláta melcukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés sze­
rinti mennyiségben lehet 
használni.

Egy doboz ára lO kr., egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta ki­
vonat mell cukorkáinak hatása 
makacs köhögésem ellen.

Zedlitz-Neukirch lovag, Wal­
denburg.

Czukorkái feleségem köhö­
gésén és asthmatikus bánfai- 
inain kitünően segítenek.

Busch plébános, Weischütz.

fűszer kereskedésében. 
Budapest király u.

Sok oldalról ismételten hangoztatott óhajtást 
véltünk teljesíteni amidőn elhatároztuk, hogy

divat- és vászonúru iizlo- 
t tinit

keretében a mai kor igényeinek megfelelő

II

MIND A6 HÚZÁSRA JÁTSÉl

■ varri
létesítünk.

Azon körülmény, hogy megyénkben Üzletszerű­
ig vezetett ilynemű vállalat egyátaljáu nincs, s 
hogy üzletünk ezen uj ágának vezetésére e szak­
mában legelőnyösebben ismert Hitrich E 111 ina 
urhölgyet megnyernünk sikerült; feljogosít ben­
nünket azon reményre, hogy egyrészt nagyrabe- 
csült vevőink idevágó megbízásaikkal is bizalom­
mal hozzánk fognak fordulni, másrészt pedig, 
hogy legmesszebbmenő igényeiknek is megfelelni 
képesek leszünk.

Elvállalunk kelengyék elkészítését és minden­
nemű himzésmunkát is a legjutányosabb árak 
mellett.

Tekintve, hogy uj vállalatunk életbeléptetésével 
helyben és a környéken élénken érzett hiányt 
pótoltunk, van szerencsénk azt a nagyrabeesült 
közönség szives figyelmébe és pártfogásába 'aján­
lani s maradtunk

Kiváló tisztelettel

TibéliJ Ágoston örökösei
Selmecbányán.

/KORONA ST&STB
4L-S/M ÜL

Húzás már 1899. január 4-én.
Sorsjegyeket ajánl:

A. I Iont! 1 jupok kiadóhivtilula, 

Ipolysági takarékpénztár.
3-9

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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